

INFORMAČNÍ BULLETIN ZŠ ZUBŘÍ 2023/2024

Vážení rodiče, žáci, žákyně a přátelé školy!

Dostává se Vám do ruky tištěný informační zpravodaj ZŠ Zubří, který si klade za cíl navázat spojení všech účastníků výchovně-vzdělávacího procesu a upozornit na nové události a změny v tomto školním roce.

Letošní rok je doprovázen množstvím poměrně podstatných změn v mnoha oblastech činnosti školy. Ve výuce bude ve velké míře uplatněna tzv. malá revize ŠVP týkající se výuky Informatiky. Bude zahájena koncepční činnost v oblasti dalšího vzdělávání ped. pracovníků, která je odrazem aktuálních potřeb školy a spojená s očekávanou změnou ŠVP (tzv. velká revize). S tím souvisí vypsání ředitelského volna na 29.9.2023. Došlo ke změně vedení školy, které hodlá postupně zavést určité systémové vize. Jako příklad je možno uvést dokončení zavádění elektronické agendy školy a spisové služby, změnu designu a přehlednění webových stránek a elektronizaci komunikace. Dále se uskuteční vzdělávací akce určené rodičovské veřejnosti, letos na téma vlivu kyberprostoru na děti a nynější svět. Hodláme také reflektovat na možné změny dané dlouhodobou koncepcí MŠMT a jeho poradních orgánů v míře přiměřené naší škole. Tyto změny se budou týkat např. hodnocení žáků 1. stupně anebo tématu přechodu žáků na střední školy, resp. problematiky rušení/zachování 9. ročníků. Dlouhodobě a systematicky chceme vytvářet příjemné a vybavené prostředí školy nejenom pro výuku a výchovu, ale i jako místa, které koresponduje se specifickým pojetím zuberského komunitního sdílení prostoru a času.

Pevně věřím, že se nám společně podaří naplnit nejenom tyto úkoly, ale mnoho dalších věcí, a dostat tak podstatě motta našeho ŠVP Učíme se pro život.

Mgr. Tomáš Randýsek, ředitel školy

KONTAKTNÍ ÚDAJE ŠKOLY Oficiální podací údaje pro úřední styk:

Základní škola Zubří, okres Vsetín
Hlavní 70
756 54 ZUBŘÍ

e-mail: zszubri@ro.inext.cz
<http://www.zszubri.cz>
tel/fax: 571 658 920
ID datové schránky: u3u3eic

IČO: 70874603 - IZO: 102 780 269 -
REDIZO: 600 150 089

Ředitel školy: Mgr. Tomáš Randýsek
tel.: 571 757 212

konzultační hodiny vždy v pondělí po předchozí dohodě

sekretariát: Renata Smolíková
úřední hodiny: Pondělí – Pátek 7.30 – 13.00

Důležité telefony:

ředitelna – 571 757 212
zástupce ředitele I.stupeň – 571 658 320
zástupce ředitele II.stupeň – 571 658 920
školní jídelna – 571 658 951, 571 757 215
ekonomický úsek – 571 757 211
sekretariát 571 757 213, 571 658 920 (fax)

Ke komunikaci s dalšími ped. pracovníky užívejte prosím následující oficiální inf. kanály:

-škola online - dmssoftware
- emaily ped. pracovníků (www.zszubri.cz
na každé stránce v záhlaví dole)

Ke snazšímu vyhledání informací na našem webu použijte rozcestník úvodní stránky, **vyhledávací okno nebo sekci Informace pro žáky a rodiče.**

Více aktuálních informací budeme šířit především **elektronicky.**

PORADENSKÉ SLUŽBY ŠKOLY

**Mgr. Martin Slovák – koordinátor
poradenských služeb, vedoucí metodik
prevence a metodik 2.st**
e-mail: ucitel45@zszubri.onmicrosoft.com,
telefon: 571 658 920 (kancelář nové školy), 571
757 217; konzultační hodiny vždy po předchozí
tel. dohodě

**Mgr. Gabriela Cábová, výchovná a kariérová
poradkyně**
e-mail: ucitel2@zszubri.onmicrosoft.com
telefon: 571 658 920, 571 757 210 (kabinet VP)
konzultační hodiny vždy po předchozí tel.
dohodě

Mgr. Ondřejová Petra – metodik prevence 1. st
e-mail: ucitel25@zszubri.onmicrosoft.com
telefon: 571 658 320 (kancelář nové školy),
konzultační hodiny vždy po předchozí tel.
dohodě

Mgr. Martina Přikrylová - školní psycholog
e-mail:
skolnipsycholog@zszubri.onmicrosoft.com
konzultační hodiny - úterý vždy po předchozí tel.
dohodě

**Mgr. Kateřina Ulrychová - školní speciální
pedagog**
e-mail: ucitel43@zszubri.onmicrosoft.com
konzultační hodiny vždy po předchozí tel. dohodě

Služby jsou doplněny podporou asistentek pedagoga a školních asistentek. V závislosti na pokynu MŠMT budeme vypisovat i doučování pro žáky a další podpůrnou péči. Naším společným cílem je podchycení žádoucího trendu duševní a individuální inkluzivní podpory žáků a žákyň, který je nepochybně potřebný a přínosný. Více aktuálních informací vám dáme aktuálně vědět především **elektronickou cestou.**

MALÁ REVIZE - VÝUKA INFORMATIKY

Naše škola bude od školního roku. 2023/2024 plně implementovat **tzv. malou revizi, která výrazně upravuje rozsah pro 4. - 9. ročník a mění obsah výuky předmětu Informatiky.**

Díky připravenosti koncepčního projektu MŠMT jsou již známy pevné a poměrně jednotné osnovy a výstupy včetně hodnocení. Dále byly uvolněny účelově vázané prostředky ze státního rozpočtu na pokrytí těchto oblastí:

- pokrytí **tzv. digitální propasti**, tj. situace, kdy klient školy nemůže provádět úkony spojené s výukou a komunikací prostřednictvím on-line prostředí a to z důvodů sociální vyloučenosti či obtížných soc. podmínek. Pro tyto prokazatelné a potřebné případy disponuje škola určitým množstvím techniky k dočasnému zapůjčení - pokrytí **nové, inovativně pojaté výuky** směřující především k oblastem programování, práce s daty a informacemi jako specifickými skutečnostmi - zavedení návyků dítěte 21. století **jako člena kyberprostoru a digitální reality.**

Škola bude v tomto smyslu pracovat se stavebnicemi, tištěnými a elektronickými materiály, roboty a on-line prostředím. **Veškeré aktivity se budou konat jen a pouze ve škole v přizpůsobeném rozvrhu a prostředí.**

V prvním období očekáváme výuku, která bude jistě nadšeně přijatá, nicméně bude mít i svá úskalí dané zvláštností této informatické oblasti. Ve školním roce bude výuku vést Mgr. M. Mikl jako metodický garant a Mgr. J. Václavík jako inovátor s potenciálem.

Více aktuálních informací vám určitě přinesou vaše ratolesti anebo **aktuality našeho webu.**

PROJEKTOVÁ VÝUKA

ZŠ Zubří se již účastní **projektu Šablony 4-JAK**, ve kterém může profinancovat až 3,2 milionu Kč v závislosti na čerpání tzv. personálních šablon (školní asistenti, školní psycholog, školní spec. pedagog, kariérový poradce). Kromě těchto aktivit bude prováděna především inovativní výuka a DVPP.

V září dojde taktéž k naplánování projektových aktivit **doučování MŠMT**. I přesto, že více informací zatím příslušné instituce neposkytnuly, očekává škola plnění individuálního přístupu k potřebným žákům v duchu smysluplného a školní práci naplněného pobytu, pomáhajícímu k eliminaci jejich ohrožení školním neúspěchem.

Škola disponuje zkušeným projektovým manažerem a bude se v dlouhodobém horizontu snažit o **účast ve vybraných investičních projektech**, které budou směřovat k naplnění některých potřeb školy jako je bezbariérový přístup, čipové zabezpečení vstupů do školních budov vč. ochrany majetku a venkovních prostor školy dohledovým systémem, modernizace učebny chemie a přilehlých místností.

DVPP

Škola chce být garantem odborné osoby ve vzdělávání a k tomu je třeba mít průběžně vzdělávané ped. pracovníky. Kromě možnosti individuálních školení malého rozsahu pro jednotlivé pracovníky, bude škola cíleně realizovat časovým rozsahem i obsahovým záběrem rozsáhlejší školení těchto oblastí:

- **rozvoj čtenářské gramotnosti** u žáků a ped. pracovníků
- **podpora nových informatických gramotnost** ped. pracovníků, kteří budou nyní nuceni ve svých předmětech realizovat některé digitální výstupy přesunuté z dřívějších osnov Informatiky
- **uplatnění nových, inovativních prvků výuky**, což s sebou nese především prostor pro aktivity úměrné věku a vyspělosti dětí 21. století.

CO JE NA ŠKOLE NOVÉHO

Díky dlouhodobému úsilí a spolupráci školy a zřizovatele **došlo k vybudování venkovního školního hřiště v areálu školy na Školní ulici**. Toto hřiště bude pokrývat potřeby běžné školní výuky a provádění dalších, úzce navazujících sportovních a pohybových aktivit žáků/žákyn naší školy. Dále jej bude užívat školní družina.

Byla provedena velkorysá **modernizace síťové infrastruktury LAN a WIFI v celé budově na Školní ulici**. Celá správa a provoz byl smluvně svěřen do rukou odborné firmy. Škola si od této investice slibuje minimalizaci problémů spojených s zabezpečením vstupu do školy, provozem terminálů jídelny a zátěže sítě při výuce.

Byly **modernizovány prostory** fyziky, hudebny, sborovny na 2. stupni a chodbové prostory na 1. stupni. Byla dokončena instalace stínící techniky v pavilonech budovy na Hlavní ulici. V brzké době dojde k **instalaci interaktivních prvků** do sedmi učeben školy, škola disponuje jednou moderně vybavenou **stacionární učebnou výpočetní techniky a 4 mobilními učebnami (tablety)**. V každé učebně školy je projekční vybavení, které bylo letos ve čtyřech případech modernizováno. Pokračuje **plánovitá a systematická obnova techniky** dle aspektů bezpečnosti, potřebnosti a poměru cena/výkon. Učitelé Václavík a Cabák vnesou do své výuky **inovované prvky spojené s herním a VR vybavením**.

Dojde nebo dochází k procesu vytváření klimatu školy, které odráží prosazovanou koncepci **ředitele jako lídra změn** a školy jako sdíleného, tolerantního a bezpečného prostředí. Bude se jednat např. o reorganizaci vstupu do školy, implementaci jednotného klíče pro krizové situace, řešení dopravní situace na 1.st., posílení vztahů všech klientů a účastníků školního dění.

ANKETY A SPOLUPRÁCE S RODIČI

Škola hodlá naslouchat názorům rodičů a zákonných zástupců a zařadit je jako zdroje dalších diskusí o rozvíjení školy.

Vedení školy vnímá poněkud pozpolcenou a nepřehlednou situaci v názorových střetech odborné a běžně poučené komunity a cítí nutnost předcházet vyhoceným situacím a informačním šumům v diskusi a komunikaci, ke kterým často dochází především v digitálním prostoru (chaty, příspěvky, názorové skupiny bez právního podkladu apod.).

V tomto směru hodlá škola konat následující činnosti:

- Dlouhodobě vytvářet prostředí plodné, **efektivní a přínosné diskuze** a komunikace s prvky tolerance, slušnosti, dostatečné míry asertivity a respektu ke všem zúčastněným, ve které však převládají pravdivá fakta nad emocemi či pocity. Tato činnost bude konána částečně ve výuce, ale v podstatné míře na akcích patřících do oblasti preventivní činnosti (sdružení Most, finanční gramotnost, umění naslouchat a přijímat kompromisní řešení a další komunikační návyky).

- Osvětově vzdělávat rodičovskou veřejnost a žáky např. **přednáškou s tématem Hrozby a přínosy kybersvěta a digitálního prostředí**, zvláště se zaměřením na mobilní techniku. Škola tak chce započít dialog s rodičovskou veřejností, jehož tématem je omezení či usměrnění používání mobilní techniky ve škole. **Akce se uskuteční 2.11.2023 v budově Hlavní 70, velmi uvítáme početnou a aktivní účast rodičů či dalších zájemců**. Více informací bude zveřejněno v říjnovém čísle zuberských novin nebo jinou cestou.

- Vytvoření nabídky **na smysluplné trávení přestávek** a zbudování odpočinkově-herních prostor, kde půjde hlavně o pohybové a zábavné aktivity (herna, stolní hry, ping-pong, pobyt venku). Škola počítá **s pojetím participativního rozpočtu** tak, aby si žáci takto pořízeného vybavení více vážili a neničili jej.

V této souvislosti škola resp. Nadační fond školy bude vyvíjet i aktivity pro oslovení rodičů a jiných osob **pro konkrétní dary na toto vybavení (nábytek, výzdoba a doplňky)**.

- Pravidelné provádění monotematických a transparentně vyhodnotitelných **anket** pro širokou veřejnost, pro žáky a pro ped. pracovníky. Tyto budou konány elektronickou cestou a budou brány jako **podpůrné měřítko kvality výuky**, resp. vzdělávání jako takového.

- **Certifikované vícezdrojové testování (Scio, ČŠI) jako stěžejní měřítko kvality výuky a měřítko úrovně výstupů školy**. Škola tuto činnost dává do přímé souvislosti s poscovidovým poklesem vzdělávacích kompetencí dětí a mládeže a se stávajícím systémem přijímacího řízení na SŠ.

ELEKTRONICKÁ AGENDA ŠKOLY

Škola zavede **plnou verzi užívání elektronické agendy**, tj. klasifikace, žákovská knížka, třídní kniha, omluvenky a absence, oznámení rodičům včetně zpráv o chování či dalších sděleních. Dále bude stále aktivní systém **Office365, nyní Microsoft 365**, který je určen k online vzdělávání žáků. Vzhledem k tomu, že již proběhlo zkušební období, škola neočekává přílišné problémy, ped. pracovníci jsou a budou vyškoleni a třídní učitelé budou hybnými silami těchto změn. Očekáváme v podstatě nutnou účast všech žáků a alespoň jednoho jejich rodiče/zák. zástupce.

Podpora a řešení vybraných tech. problémů budou prováděny elektronicky na: mixl@zszubri.onmicrosoft.com. Více informací o užívání agendy naleznete také na webu školy.

Došlo také ke změně majitele a názvu - služba se nyní jmenuje Škola online, průběžně dochází k vylepšováním prostředí. Aplikaci nyní vlastní firma Bakaláři, takže lze očekávat brzké sjednocení těchto platforem.

Máme za to, že takto nastavené prostředí je v dnešní době běžné a vystavuje navenek moderní tvář služeb školy.